Dodatak 1.

Radijalna distribuciona funkcija za razlicite orbitale

Na slici 2a prikazane su radijalne distribucione funkcije r* R(r)* za 1s, 2s, 3s, 4s, 2p,
3p, i 4p orbitale, kao funkcija rastojanja r od jezgra. Sa dijagrama se moZe videti da radijalna
distribuciona funkcija za 1s orbitalu ima samo jedan maksimum, odnosno da je verovatnoca
nalazenja elektrona u osnovnom stanju vodonikovog atoma (1s) najveca pri vrednosti r = ay
(fj. r/ap =1). Medutim, elektron moZe da se nade sa nekom verovatno¢om na bilo kom
drugom rastojanju r od jezgra, Sto je vazna razlika talasno mehani¢kog shvatanja u odnosu na
Borov model prema kome se elektron kre¢e po orbitama definisanog poluprecnika (koji
odgovara energiji stacionarnog stanja).

Dalje, prime¢ujemo da radijalna distribuciona funkcija 2s orbitale ima 2 maksimuma,
prvi koji odgovara rastojanju r koje je nesto manje od r = ay (tj. ovaj maksimum je malo
pomeren na levo u odnosu na maksimum funkcije kod 1s orbitale) i drugi koji odgovara
vrednosti r primetno vecoj od r = ay , pri cemu je vrednost funkcije na drugom maksimumu
veca nego na prvom maksimumu. Kod 3s orbitale radijalna distribuciona funkcija ima 3
maksimuma, pri cemu vrednost ove funkcije na pojedinom maksimumu raste sa porastom r.
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Slika 2 a. Radijalne distribucione funkcije ¥ R(r)* za ls, 2s, 3s, 4s, 2p, 3p, i 4p orbitale kao
funkcija rastojanja r od jezgra (odnosno r/ay).



Na slici 2 b prikazane su neke s, p i d orbitale. Orbitale sa negativnim kvantnim brojem m
nisu prikazane, jer su identi¢nog izgleda kao orbitale sa istom vredno$¢u m ali pozitivhom.
Sve s orbitale (osim 1s) prikazane su kroz poprecni presek, da bi se videle koncentricne sfere
koje odgovaraju maksimumima radijalne funkcije raspodele.
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Slika 2 b. Izgled nekih atomskih orbitala, sa odgovaraju¢im kvantnim brojevima.
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